

Годовой Отчет  
об итогах работы муниципального казённого  
учреждения культуры «Дворец культуры  
им.К.Кулиева» за 2018г.

ДК им. К.Кулиева в основу своей деятельности ставит работу с населением согласно утвержденному плану, с разными категориями и группами населения, основываясь на календаре государственных праздников и знаменательных дат России и республики.

Основными мероприятиями зимнего периода стали новогодние театрализованные представления для всех категорий детей. В рамках благотворительной акции «Полицейский Дед Мороз» сотрудники отдела МВД России по Эльбрусскому району, совместно с председателем Общественного совета при отделе О.Эбуевым и творческим составом Дворца культуры провели мероприятие для детей сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Мероприятие прошло в праздничной атмосфере, по окончании всем детям были вручены «сладкие» подарки.

25.01.2018г. в фойе Дворца культуры была организована дискотека к Дню студента. В этот же вечер в рамках празднования Масленицы молодежь города провела мероприятие под названием «Выходи гулять», несмотря на то, что за окном было холодно, на празднике было тепло и уютно. Надеемся, что мероприятие станет традиционным в рамках программы «Формирование комфортной городской среды 2018-2022гг» и послужит средством для сплачивания жителей города и района, чтобы они весело и интересно проводили своё свободное время.

08.02.2018г. культмассовый сектор участвовал в закрытии ежегодного турнира по мини-футболу, посвященного памяти Мухтара Мизиева.

14.02.2018г. к Дню всех влюбленных прошла дискотека с игровой программой для молодежи города.

15.02.2018г. состоялся митинг на площади памяти, посвященный выводу войск из Афганистана. На мероприятии присутствовали войны-интернационалисты, их семьи, родственники, жители, руководители города и района, общественные и ветеранские организации, учащиеся школ №3; №6 с портретами воинов-интернационалистов, выходцев из Эльбрусского района, а также отряд юнармейцев. На площади звучали патриотические песни и марши. Минутой молчания почтили память погибших, а затем возложили цветы к вечному огню и памятнику воинов-интернационалистов.

Помимо своей основной деятельности творческий состав Дворца культуры постоянно принимает участие в различных мероприятиях района и города. Улучшилось качество проводимых мероприятий, так 18.02.2018г. ККД «Чегет» отметил 55-летие первой канатной дороги в СССР. Творческим составом Дворца культуры был дан праздничный концерт.

В тот же день образцовый ансамбль национального танца «Салам», самый многочисленный творческий коллектив в очередной раз подтвердил свой высокий

статус, приняв участие в фестивале «Я Талант», заняв II место, руководитель Будаев Р.А. В рамках культурного обмена между регионами в Тырныаузе, в стенах редакции «Эльбрусские новости» прошла выставка картин известного художника из Владимирской области Вячеслава Светлова и нашего земляка, жителя г.Тырныауз Сулеймана Будаева. У ценителей искусства была возможность посмотреть на природу родного края с другой стороны, другим взглядом. Организатором данного мероприятия было Министерство культуры КБР и лично министр Мухадин Кумахов. Своим выступлением украсили «Тырныаузский вернисаж» солист Академии молодых певцов Марийского театра Григор Вернер и Дженнет Гузиева, которая провела данное мероприятие на высоком уровне.

21.02.2018г. в рамках празднования 100-летия Вооруженных сил РФ детским сектором был организован «Рыцарский турнир» между мальчиками 10-12 лет. Где дети были разделены на две команды «Удача» и «Успех» и с удовольствием соревновались на меткость, ловкость, выносливость и сообразительность. В некоторых конкурсах с музыкальными поздравлениями принимали участие девочки. В итоге победила дружба, наградой стали «сладкие» призы.

22.02.2018г. состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию 100-летия Вооруженных сил РФ и 100-летию Северо-Кавказского военного округа при поддержке районного военкомата, воинов-интернационалистов, совета ветеранов, будущих призывников в ряды вооруженных сил. Мероприятие прошло на высоком эмоциональном уровне, в зале был полный аншлаг. Это имело большое духовно-нравственное воспитание для подрастающего поколения.

07.03.2018г. женщин района поздравили праздничным театрализованным представлением. Еще в фойе женщин встречали дети в национальных костюмах и с букетами цветов. Почти двухчасовой концерт прошел на одном дыхании. Каждый творческий коллектив представил на суд зрителей лучшие номера, созданные за творческий сезон. Со сцен звучали теплые и добрые пожелания в адрес прекрасной половины человечества – женщин.

08.03.2018г. прошел митинг памяти жертв депортации балкарского народа в сквере Памяти. Звучали стихи, играла траурная музыка, посвященные этим 13 годам лишений и утрат. После объявления минуты молчания учащиеся средней школы №3 г.Тырныауз выпустили в небо белые шары, в знак памяти и скорби. По окончании митинга в фойе Дворца культуры была открыта выставка «Как это было...», а затем в кинотеатре прошел показ фильма «Дорога на край жизни». Зал еле вместил посетителей мероприятия.

18.03.2018г. знаменательное событие для всей страны – Выборы Президента РФ. Все творческие коллективы района, в том числе и Дворца культуры приняли участие от самого высокогорного участка под Эльбрусом и до Кенделена. С самого утра и до вечера звучали песни и танцы, создавая праздничное приподнятое настроение.

21.03.2018г. на горе Чегет, воспетой поэтами на высоте 2719м. в легендарном кафе «Ай», где происходили съемки фильма «Завтрак с видом на Эльбрус», «Вертикаль» состоялись «Чтения на Чегете». Именно так назвали литературный вечер, посвященный Международному дню поэзии. Инициаторы проекта были члены литературного клуба «Жан», газеты «Горянка», администрации Эльбрусского муниципального района и Управления культуры. Мероприятие было посвящено поэтам – «шестидесятникам», в чьем творчестве глубоко отражены любовь к горам и жителям Кавказа.

На импровизированной сцене, возле камина творческий состав Дворца культуры показал театрализованное выступление, которое задало тон всему вечеру. Мероприятие прошло в творческой, дружеской обстановке. Инициаторы проекта решили сделать его традиционным.

В этот же день стартовала «Неделя детской и юношеской книги», МУ «ЦБС» подготовила интересную программу для своих читателей и школьников района. Мероприятие вылилось в большой и яркий праздник. Своими вокальными данными и мастерством порадовали руководитель вокальной студии Дворца культуры Дженнет Гузиева и её совсем юная ученица Дария Никанорова.

22.03.2018г. совместно с районным управлением образования провели фестиваль, посвященный международному дню родного языка «Язык материнства – как сладостен ты», звучали стихи, песни, театрализованные постановки, танцы. В фойе Дворца культуры была организована выставка традиционного уклада жизни горцев, их быт и кухня.

В связи с трагическими событиями в Кемерово, праздничные мероприятия, посвященные Дню восстановления Государственности балкарского народа были перенесены на 28 апреля 2018г.

Творческий состав Дворца культуры постоянно работает над репертуаром, выбираются песни и танцы доступные, выразительные, вызывающие эмоциональную отзывчивость. Все выступления проходят на высоком профессиональном уровне. Сами руководители кружков и их коллективы пользуются большой популярностью у жителей района и города.

В отчетный период в стенах Дворца культуры прошли гастрольные концерты, цирковые и театрализованные представления, ярмарки и выставки.

Второй квартал 2018г года начался с улыбок и розыгрышей.

1 апреля «День смеха», праздник для тех, кто не лишен чувства юмора и может принимать шутки в свой адрес, невзирая на происходящее. Этот праздник не является обязательным и важным по значимости, но он отмечается во всех учреждениях культуры и мы не исключение. Таким, образом, вечер отдыха был проведен в ДК им.К.Кулиева. Под девизом «Давайте жить дружно» прошёл вечер для старшеклассников и молодежи города. Шуточные конкурсы, смешные розыгрыши, анекдоты и призы радовали всех присутствующих в этот день.

10 апреля районным Управлением образования был проведен форум «Образовательный кластер Эльбрусского района», где активное участие принимали артисты художественной самодеятельности Дворца культуры .

10 апреля в «День танца» образцовый ансамбль национального танца «Салам» принял участие в фестивале, посвященном 80-ию заслуженного деятеля культуры Мухтара Кудаяева.

«Курились дымки призрачно и зыбко,  
Стелилась в небо зоревая шаль,  
И он сказал «Поехали» с улыбкой,  
Светящейся стрелой умчался в даль...»

С такими словами открылся 12 апреля концерт, посвященный «Дню космонавтики». При полном аншлаге, дети на большом экране заворожено смотрели кадры полета Юрия Гагарина в космос, слушали документальную запись его голоса. Перед школьниками выступили с музыкальными номерами артисты художественной самодеятельности Дворца культуры. В фойе была развернута выставка, посвященная нашему земляку, советскому, российскому ученому Т.М.Энееву, автору трудов теоретической и прикладной космонавтики, лауреату Ленинской премии.

17 апреля состоялся отчетный концерт кружков художественной самодеятельности «Если звезды зажигаются, то это кому-нибудь нужно...». Этот день запомнился не только зрителям, но и самим участникам, выпускникам, которые прощались со своими коллективами. В их адрес звучали аплодисменты, пожелания и поздравления в добрый путь, а так же цветы и ценные подарки за яркую, концертную деятельность.

19 апреля «Библия ночь-2018» совместное мероприятие с библиотеками города, где наряду со словесным, эстетическим восприятием произведений звучали номера музыкального искусства художественной самодеятельности Дворца культуры.

20 апреля «День работников муниципальной службы» - наиболее приближенное к людям звено власти. В этот день поздравления звучали в адрес сотрудников за активную жизненную позицию и ответственное отношение к труду. Мероприятие сопровождалось вручением Грамот и Благодарностей, и конечно яркими музыкальными номерами.

21 апреля в спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог» прошел отборочный турнир борцов. Между боями звучали музыкальные номера, а так же творческая бригада участвовала в церемонии награждения.

26 апреля «День памяти погибших на Чернобыльской АЭС». К памятнику в сквере собрались участники ликвидации аварии, члены их семей, руководители города и района, общественные организации, волонтерский отряд «Ветер перемен» Гимназии №5. На митинге звучала траурная музыка, читали стихи. Минутой молчания почтили память погибших. В небо выпустили белые шары и

возложили к памятнику ликвидаторов радиационной аварии венки и корзины с цветами.

29 апреля Эльбрусский район с размахом отметил день Восстановления государственности балкарского народа на стадионе «Тотур». Мероприятие началось с выставки народного прикладного искусства, экспонатов краеведческого музея, Детского дома творчества. На стадионе развернулась национальная кухня, где каждый желающий мог отведать блюда национальной кухни. Для детей организованы аттракционы, бесплатное мороженое и напитки. После части мероприятия, с концертными номерами перед жителями города и района, выступили артисты эстрады КБР, художественной самодеятельности Дворца культуры им.К.Кулиева, а так же свои музыкальные номера исполнили гости из соседних районов.

Вечер продолжился в Хрустальном зале Дворца культуры, где для старшего поколения жителей района, которые испытали все тяготы переселения были накрыты праздничные столы, и вновь звучала музыка.

Вечер завершился праздничным, грандиозным фейерверком.

«Только тот народ, который чтит своих героев, может считаться великим».

Так начался праздничный май 2018г.

2 мая в большом зале Дворца культуры состоялся благотворительный концерт «Спешите дарить добро» с участием звезд кавказской эстрады, республики и района, посвященный ветеранам ВОВ. На все собранные средства были приобретены подарки для ветеранов ВОВ, проживающих в Эльбрусском районе.

4 мая на стадионе «Тотур» работники Управления образования провели военно-спортивную игру «Победа» среди старшеклассников города и района. После проведения итогов игры, прошло награждение победителей, а творческая бригада Дворца культуры выступила с музыкальными номерами.

4 мая в Доме культуры с.п.Былым состоялся конкурс «В мире искусства». В нем приняли участие творческие коллективы: ансамбль современного танца «Феникс» руководитель .Ю.Пархоменко, и вокальная группа «Голос» руководитель З.Джаппуева, где в различных номинациях, показав хорошие результаты, получили высокие призовые места.

5-8 мая в Приэльбрусье, на поляне «Азау» состоялся 10-ый юбилейный Международный Фестиваль экстремальных видов спорта «Эльбрус Райс». Все этапы соревнований от подготовки, ведения, музыкальных номеров, цветочная церемония, вручение призов и наград осуществлялась концертной бригадой Дворец культуры им.К.Кулиева.

7 мая в рамках всероссийской акции «Георгиевская ленточка» и республиканской акции «Эстафета Памяти», волонтеры, активисты, юнармейцы со

всех школ Эльбрусского района торжественным маршем пронесли 70-метровую Георгиевскую ленту по главной улице г.Тырныауз, переходящий символ победы прибыл из Зольского района КБР. Колонна прошла до площади Памяти, где состоялся торжественный митинг, прошла церемония передачи 70-метровой ленты волонтерам Чегемского района КБР, где и завершилась акция. Мероприятие сопровождалось исполнением песен военных лет артистами художественной самодеятельности Дворца культуры.

9 мая «День Победы» мы, как и вся Россия отметили этот поистине «народный» праздник. Начался он с торжественного шествия трудовых коллективов города, местных отделений политических партий и общественных организаций, военнослужащих, сотрудников и курсантов, ДОСААФ, участников «Бессмертного полка», юнармейцев к площади «Памяти» г.Тырныауз. Перед началом митинга были прочитаны молебны по всем погибшим. Выступления чередовались яркими концертными номерами и стихами. Во время митинга был дан старт традиционному автопробегу по местам боевой славы района, где по пути следования, участники автопробега, возлагали венки к каждому памятнику погибшим войнам. У мемориала по окончании митинга, была объявлена минута молчания, возложены живые цветы, венки, в небо взметнулись сотни шаров. Под песни военных лет для всех участников митинга работала «полевая кухня». Вечером этого же дня в 19:00 на площади «Памяти» транслировался ролик всероссийской акции «Минута молчания», а в 19:30 начался еще один концерт на площади перед Дворцом культуры. Завершились мероприятия народными гуляниями и праздничным фейерверком.

10-15 мая в физкультурно-оздоровительном комплексе «Геолог» стартовал Чемпионат ЦСФСО профсоюзов «Россия» на призы памяти интерконтинентального чемпиона IBF и WBC Ахмата Доттуева. На всех этапах чемпионата бригада работников культуры КБР и художественной самодеятельности Дворца культуры сопровождала в церемонии награждения.

11 мая в с.п.Кенделен отмечался 100-ий юбилей известного государственного, партийного общественного деятеля, учёного Х.И.Хутуева. Лейтмотивом всех выступлений, воспоминаний многочисленных гостей, было признание огромного вклада в укрепление дружбы между народами Северного Кавказа и Средней Азии Х.И.Хутуевым. Благодаря музыкальным номерам артистов художественной самодеятельности Дворца культуры им.К.Кулиева и Дома культуры с.п.Кенделен вечер получился трогательным и очень душевным.

17 мая в большом зале состоялся традиционный отчетный концерт Детского дома творчества. В этот день все сотрудники и творческий состав Дворца культуры им.К.Кулиева был в качестве благодарных зрителей и почитателей.

18 мая лучших педагогов республики- участников конкурса «Родной язык – душа моя, мой мир» чествовали в Эльбрусском районе. Торжество состоялось во Дворце культуры, где гостей встречал у порога образцовый ансамбль

национального танца «Салам», в фойе развернулась красочная выставка школ города и района. Участие в мероприятии приняли представители Министерства образования, науки и по делам молодежи, делегации учителей, районных администраций Чегемского, Баксанского и Эльбрусского районов, победители и призеры республиканского конкурса. Победителям и призерам всех номинаций вручили Грамоты и ценные подарки. Своими выступлениями вечер украсили артисты и танцевальные коллективы Дворца культуры.

20 мая состоялся финал Межрегионального конкурса «Я талант», где образцовый ансамбль национального танца «Салам» руководитель Р.А.Будаев, в очередной раз доказал свое мастерство, заняв в двух номинациях 1 и 3 места.

21 мая - День памяти жертв Кавказской войны. В составе делегации Эльбрусского района работники Управления культуры и Дворца культуры приняли участие в митинге в столице КБР г.Нальчик, где возложили цветы к памятнику «Древо жизни».

24 мая отзвенели звонки во всех школах Эльбрусского района. Красочные выступления артистов художественной самодеятельности Дворца культуры украсили школьные линейки города.

30 мая с номерами художественной самодеятельности Дворца культуры им.К.Кулиева посетили отделение дневного пребывания ГКУ «КЦСОН» в ЭМР, где в это время в рамках «Дня Победы» отдыхали ветераны ВОВ, вдовы участников ВОВ, труженики тыла, ветераны труда.

1 июня – в рамках акции «Лето. Дети. Досуг» начался на стадионе «Тотур» с праздничного районного мероприятия «Мир Детства», организованный администрацией Эльбрусского района и районного Управления культуры.

Артисты художественной самодеятельности Дворца культуры им.К.Кулиева, Детская школа искусств им.С.-Б. Абаева, детские творческие коллективы Центра развития творчества детей и юношества, подготовили и провели красочное театрализованное представление. Разнообразные конкурсы, интересные игры и викторины вызывали большой восторг и азарт у детей. По традиции любимый конкурс рисунка на асфальте в считанные минуты превратил площадь в цветной, красочный ковер. Всех активных участников и победителей наградили призами и подарками, а все пришедшие на праздник от души полакомились мороженым. В этот же день парк «Солнышко» все аттракционы для детей сделал бесплатными. День завершился показом во Дворце культуры фильма для детей «Псы под прикрытием».

6 июня по инициативе участников литературного клуба «Жан» в пансионате «Чегет» в Приэльбрусье состоялись летние чтения. Это уже вторые чтения, проводимые у подножия Эльбруса, которые оживили традиционно-поэтические

встречи на Чегете, где когда-то встречались известные на всю страну поэты и барды. К проекту присоединились артисты Дворца культуры : И.Байсултанова, М.Кумыков , З.Джаппуева, Ю.Пархоменко. К летним чтениям на Чегете была приурочена презентация книги « Когда цветут альпийские луга» нашей землячки, учителя из г.Тырныауз Любовь Ахматовой.

7-8 июня в физкультурно-оздоровительном комплексе «Геолог» стартовал чемпионат СКФО по тяжелой атлетике, посвященный Дню России. Бригада артистов художественной самодеятельности Дворца культуры от озвучивания, ведения, дачи музыкальных номеров между схватками, до церемонии награждения сопровождала весь турнир.

12 июня на площади перед Дворцом культуры состоялся праздничный концерт , посвященный Дню России. Артисты художественной самодеятельности Дворца культуры выступили с яркими номерами, а коллектив ансамбля «Феникс» показал красочный флешмоб с флагами Российского триколора. Ведущие концерта интересно и познавательно рассказали об истории становления Российского государства. Участие в мероприятии приняли городская и районная администрация , трудовые коллективы и организации, общественные деятели.

« На примере истинных патриотов воспитывается молодое поколение» отметил в своем выступлении глава Эльбрусского р-на К.Залиханов и торжественно вручил «Знак юнармейца» активисту военно-патриотического движения М.Джаппуеву и был дан старт на восхождение и водружение флага Российской Федерации и Кабардино-Балкарской республики на пик «Шхайты», на высоту 1800 метров . В восхождении приняли участие депутаты городского и районного совета, волонтеры и активисты движения «Юнармия».

21 июня для всех выпускников школ города и района на стадионе «Тотур» провели праздничный концерт «Прощай школа», который плавно перешел в дискотеку. Музыка, яркий свет, лазерное шоу на мероприятии собрал всех жителей района.

22 июня День памяти и скорби. На площади «Памяти» делегации трудовых коллективов, организаций, городской и районной администрации почтили память погибших в годы Великой Отечественной Войны. В четыре утра 22 июня стартовала акция «Свеча памяти» , в которой приняли участие жители Эльбрусского района. После митинга к памятнику были возложены цветы.

23 июня ДК им К.Кулиева погрузился в мир детства , улыбки и детский смех, подарив праздник «Ура, каникулы», где дети из многодетных и малообеспеченных семей, и «группы риска» принимали участие в играх, конкурсах, показав свои навыки в танцах, в знании сказочных героев и т.д., за что с радостью получали призы, а наградой для всех стал показ в большом зале добрых советских мультфильмов. А в завершении всего была сделана красивая фотография на фоне Дворца культуры.

26 июня в г. Нальчик в Государственном концертном зале, состоялся вечер памяти великого балкарского композитора Мустафира Жеттеева. На вечере присутствовали поэты, творческие деятели, семья, друзья и коллеги композитора. Творческий коллектив Дворца культуры им.К.Кулиева представил на суд зрителя концертную программу «Он оставил нам музыку». Перед коллективом стояла огромная ответственность: во-первых: М.Жеттеев выходец из Эльбрусского района, во-вторых : ее показ на главной сцене республики; Коллектив с этой задачей успешно справился. Данный вечер явился вкладом в культуру не только района, но и республики, не оставив ни одного равнодушного человека в зале, где был полный аншлаг, люди стояли даже в проходах. За проведенное мероприятие артисты Дворца культуры и его руководители получили много добрых пожеланий .

30 июня на ипподроме г. Нальчик состоялся скаковой день на призы «Памяти знаменитых людей Эльбрусского района». В перерывах между заездами выступали творческие коллективы и артисты художественной самодеятельности Дворца культуры им.К.Кулиева.

Третий квартал 2018г. начался 1 июля в физкультурно-оздоровительном комплексе «Геолог» с открытия 5-го традиционного турнира по греко-римской борьбе, посвященный памяти мастера спорта СССР Расула Сабанчиева, где участвовало более 200 спортсменов из 11 регионов России. В день открытия турнира, между спаррингами выступали артисты художественной самодеятельности с музыкальными номерами. Участвовали в церемонии награждения.

7 июля работники Управления культуры Эльбрусского района сами стали зрителями. Оркестр Саратовской государственной консерватории им.Леонида Собинова исполнил симфонию «Минги –Тау». Автор произведения выпускник консерватории, житель г. Нальчик Ахмат Малкандуев. Симфония стала знаменитой премьерой в мире классической музыки и уникальна тем, что большой симфонический оркестр из 75 музыкантов исполнил карачаево-балкарские мелодии академическими инструментами.

8 июля стало доброй традицией в «День семьи, любви и верности» чествовать образцовые семьи. Хрустальный зал Дворца культуры стал местом праздничного мероприятия. Тепло и сердечно поздравили семьи заместитель главы администрации Эльбрусского района А.Х.Улимбашев и председатель Совета женщин М.И.Ахматова, которые вручили медали , цветы и памятные подарки. На экране показывали слайды истории становления и жизни семей, которых в этот день чествовали. Праздник украсили яркими выступлениями артисты художественной самодеятельности Дворца культуры им.К.Кулиева.

20-22 июля в физкультурно-оздоровительном комплексе «Геолог» состоялась матчевая встреча сборных команд России и Российского спортивного

студенческого союза по боксу посвященная «Всемирному Дню бокса», на кубок Эльбрусского района. На ринге выступали именитые спортсмены- боксеры , чемпионы Мира и Европы , Олимпийские призеры, проходящие сборы в Приэльбрусье. Между раундами выступали артисты художественной самодеятельности Дворца культуры. В заключительный день соревнований участвовали в церемонии награждения.

27 июля состоялся сольный концерт Дженнет Гузиевой, руководителя вокальной студии «Сопрано плюс». Зрители получили огромное удовольствие от вокальных данных, репертуара , подобранного к данному концерту. В концерте приняли участие и ее воспитанники, а так же заслуженный деятель культуры Ахмат Джаппуев, З.Жеттеев, А.Теппеев и многие другие.

27 июня по 9 июля в Приэльбрусье проходил армейский конкурс «Эльбрусское кольцо-2018» . В течении 2-х недель шли соревнования по различным военным навыкам, среди военных из 7 стран : РФ, КНР, Ирана, Марокко, Индии, Узбекистана. На заключительном этапе соревнований перед участниками выступили артисты художественной самодеятельности Дворца культуры им.К.Кулиева , бурными аплодисментами встречали каждый выход артистов.

28 июля в г.Тырныауз стартовал всероссийский мотофестиваль «Высота-2018». Мотоклуб «Горцы» привлек к мероприятию более 200 мотоциклистов. Из г.Тырныауз они стартовали до поляны «Чегет» в Приэльбрусье, где прошел большой праздничный концерт. На территории пансионата «Чегет» развернулось фееричное шоу с участием известных рок исполнителей и диджеев, которые зажгли публику. В концерте принял участие и образцовый ансамбль народного танца «Салам» - руководитель Руслан Будаев.

7 августа на поляне «Азау» в Приэльбрусье состоялась встреча с участниками федерального волонтерского проекта «Маяки дружбы. Россия сближает-2018» , на котором присутствовал глава КБР Ю.А.Коков. С музыкальными номерами национального характера выступили артисты художественной самодеятельности Дворца культуры им.К.Кулиева.

16 августа состоялся благотворительный концерт «Поможем Ахмату» в поддержку Ахмата Малкандуева с участием звезд КБР и артистов Дворца культуры. Все собранные средства были переданы семье для проведения лечения в Москве.

22 августа «День Российского Флага» - это совсем еще молодой, но очень важный праздник, объединяющий все поколения россиян. В честь данного праздника на площади Дворца культуры им.К.Кулиева прошел концерт. Яркий , красочный, с цветами триколора флешмоб показали артисты современного танца «Феникс» и «Арабеск»-ДШИ.

22 августа на «Секретном озере» литературный клуб «Жан» провел озерные чтения из цикла «Поэзия на озерах». Этот цикл часть большого проекта «Круговорот поэзии», в котором принимала участие Инара Байсултанова, руководитель культмассового сектора ДК.

25 августа АО «Курорт Эльбрус» и НКО «Фонд Гора Эльбрус» организовали и провели масштабную акцию «Чистая гора», по очистке склонов Эльбруса от мусора. В субботнике приняли участие сотни желающих и волонтеры. Среди участников были и артисты художественной самодеятельности Дворца культуры им.К.Кулиева, которые по окончании субботника подарили всем участникам свои самые лучшие номера.

1 сентября- начало нового учебного года для всех российских школьников и студентов, учителей и преподавателей . Творческий коллектив Дворца культуры украсил своими яркими номерами все городские школьные линейки.

3 сентября в День солидарности борьбы с терроризмом на площади Памяти в г.Тырныауз состоялся митинг, посвященный этой дате. В нем приняли участие руководители города и района, представители правоохранительных органов, трудовых коллективов, общественных организаций, учащиеся образовательных учреждений, жители города. Все выступавшие на митинге не могли не вспомнить жертв Бесланской трагедии, погибших 16 сотрудников правоохранительных органов нашего района, имена которых были озвучены. Их память почтили минутой молчания. В завершении митинга к памятной стеле погибшим полицейским возложили венки и живые цветы.

3-8 сентября в спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог» прошел чемпионат РОФСО «Юность России» по боксу. Впервые он посвящен памяти главы администрации с.п.Эльбрус Муссы Джаппуева , трагически погибшего, исполняя свой долг, в ночь на 1 сентября 2017года.

На открытие турнира пришло много людей. Это не только родные, друзья и коллеги Муссы , но и руководители органов власти района, представители сферы культуры, спорта, общественных организаций, жители района.

Артисты Дворца культуры украсили церемонию открытия и закрытия турнира концертными номерами, участвовали в церемонии награждения.

6 сентября в рамках празднования Дня государственности КБР на площади перед ДК состоялся большой театрализованный концерт. В своих выступлениях все выступавшие говорили о том, что надо ценить все этапы развития республики, помнить успехи, победы и неудачи, а также тяжелейшие испытания и лишения, выпавшие на долю наших народов на различных этапах истории , чтить заслуги перед республикой всех поколений , чьим трудом , мудростью и волей создавались города и села, развивалась экономика, социальная сфера , бережно сохранялась самобытная культура и традиции, строилась и крепла Кабардино-Балкария.

14 сентября администрация Эльбрусского района чествовала народного художника КБР Бориса Гуданаева, который стал почетным членом Российской Академии Художеств. За музыкальное сопровождение данного мероприятия отвечали артисты художественной самодеятельности Дворца культуры.

16 сентября в Музыкальном театре г.Нальчик состоялся вечер памяти заслуженного деятеля искусств КБР Мухтара Кудаяева, посвященного 80-ию со дня рождения. Выдающийся этнограф и хореограф, Мухтар Кудаяев долгие годы руководил образцовым ансамблем «Салам» ДК им.К.Кулиева. Он оставил после себя много талантливых артистов, которые и сегодня выступают в различных коллективах национального танца республики. Под шквал аплодисментов на сцену выходил в этот вечер ансамбль «Салам».

17 сентября в хрустальном зале состоялось чествование почетных граждан Эльбрусского района М.У.Энеева и С.М. Ризаева. Праздник получился трогательным и очень душевным, благодаря артистам Дворца культуры.

Четвертый квартал 2018г. начался с всеми любимого праздника Дня учителя. 5 октября в большом зале Дворца культуры состоялось торжественное собрание, где главными в этот день были конечно- учителя. «Голос учительских сердец» - так называлась праздничная программа, которую подготовили коллективы всех школ района и артистов художественной самодеятельности Дворца культуры им.К.Кулиева. Приятно удивил творческий подход к делу и талант учителей, которые на сцене открылись зрителю с новой стороны – мастерством артистичным. На одном дыхании прошел концерт. Много добрых слов, пожеланий, цветов и грамот получили в этот день учителя и воспитатели.

10 октября в хрустальном зале ДК им.К.Кулиева состоялась презентация книги Сафият Курдановой «Технология изготовления балкарских кийизов и национальной одежды».

Автором труда проделана поистине титаническая работа, которая имеет большую практическую ценность. Она сделала поистине роскошный подарок, подарив всем школам района и республики свою книгу. В этот день в адрес С.Курдановой звучало много добрых слов, музыкальных номеров и конечно огромное количество цветов. По настоящему в теплой и душевной атмосфере прошла презентация книги.

10 октября состоялось открытие Межрегионального молодежного патриотического слета «Мы патриоты России» посвященного 75-ию Битвы за Кавказ. В рамках проекта «Отечество. Долг. Патриотизм» при поддержке Министерства обороны РФ и Администрации Эльбрусского района. Гостями слета были Алимов В.Р. – Герой России, кавалер Орденов Мужества и Красной звезды, легендарный пилот корабля ИЛ-76, Герой России Шарпатов В.И., прототип героя фильма «Кандагар» начальник Центра горной подготовки и выживания подполковник Манжиров А.А.; Вице-президент общероссийской организации

«Молодые интеллектуалы России», генерал – полковник Атоев Ж.Д. и многие другие участники из Ангарска, Самары, Туапсе, Черкаска, команды школ республики и района.

Конкурсы строя и песни, плакатов, конкурс рассказов- эссе «Кавказ моими глазами», защита исследовательских работ и все это плавно перекликалось с музыкальными номерами артистов художественной самодеятельности Дворца культуры. Вели мероприятие Инара Байсултанова и Мурат Кумыков.

12 октября на площади Памяти состоялся траурный митинг в честь сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга в г.Нальчик 13-14 октября 2005года. В этом году исполнилось 13 лет со дня трагических событий, всколыхнувших нашу республику. На митинге вспомнили события тех дней, коллег – сотрудников Отдела, которые ценой своей жизни выполнили служебный долг, остались верными Присяге, защищая честь и покой граждан. Участники митинга почтили минутой молчания память всех погибших. Затем состоялась церемония возложения цветов к памятнику погибших сотрудников правоохранительных органов.

13 октября в спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог» прошел традиционный турнир по каратэ, посвященный этой же дате. В нем приняли участие около 200 юных каратистов из регионов СКФО и ЮФО. Между спаррингами выступали артисты Дворца культуры, а также участвовали в церемонии награждения.

18 октября в отделении дневного пребывания ГКУ «КЦСОН» в ЭМР, был организован традиционный заезд для людей пожилого возраста, в рамках месячника «День пожилого человека» . Организатором данного заезда и праздничного мероприятия выступили Союз пенсионеров КБР и структурные подразделения социальной сферы, и конечно Управление культуры. За праздничными столами, в атмосфере добра и улыбок прошел концерт артистов Дворца культуры и самих отдыхающих.

19 октября с большим успехом , при полном аншлаге прошел творческий вечер автора многочисленных песен, нашей землячки Мариям Хабавой-Бачиевой. В концерте приняли участие звезды КБР, КЧР и конечно артисты художественной самодеятельности Дворца культуры.

29 октября основные мероприятия по празднованию 100-ия Комсомола прошли в большом зале Дворца культуры. В фойе артисты ансамбля «Салам» в национальных костюмах встречали гостей, участников мероприятия, вручая каждому цветы, памятные вымпелы и юбилейные комсомольские значки. В холле была оформлена выставка «Комсомольская юность, моя» . Зрительный зал в буквальном смысле «ломился» от всех пришедших на этот вечер. Без преувеличения можно сказать , что комсомольские годы, для старшего поколения были самыми яркими, плодотворными и запоминающимися. В этот вечер состоялось чествование и награждение Почетными грамотами Правительства,

Министерств и Ведомств, Совета ветеранов комсомола республики, района , местной администрации, лучших работников образования, спорта, культуры, здравоохранения , активистов и ветеранов комсомола. Яркие музыкальные номера сменялись одна за другой , выступлениями гостей, пионерской организации средней школы №1, местного отделения КПРФ, Совета ветеранов Афганистана, администрации Эльбрусского района и мн.других. Вечер продолжился за праздничными столами в Хрустальном зале ДК, где еще долго звучали комсомольские песни и дискотека 80-х.

В период с 26 октября по 8 ноября между Эльбрусским и Баксанским районами прошли вечера Дружбы, межнациональных браков , под лозунгом «Одна республика, один народ. Мы неразделимы». Мероприятия сопровождались яркими музыкальными номерами артистов художественной самодеятельности Дворца культуры, Домов культуры с.п.Кенделен, Жанхотеко и Заюково. Важность таких встреч однозначно служит укреплению межнациональных отношений, примером дружбы и взаимопонимания для будущих поколений.

1 ноября в составе делегации от Эльбрусского района приняли участие в митинге в честь дня рождения великого поэта Кайсына Кулиева. Несмотря на непогоду у памятника народного поэта собрались многочисленные почитатели его таланта. Митинг закончился возложением цветов к памятнику поэта.

2 ноября в здании редакции Эльбрусские новости состоялось открытие персональной выставки художника Сулеймана Будаева , приуроченное к 70-ию и носящее название «Пленэр». Своенравный, категоричный и бескомпромиссный, живущий своими чувствами и ощущениями, в то же время деликатный от природы, благородный художник оставил после себя картины непохожие ни на кого. «Тырныаузский Дон Кихот», называли его друзья- художники . Огромное количество людей посетили эту выставку.

2 ноября «Ночь искусств – 2018» во Дворце культуры совместно с краеведческим музеем состоялся вечер, посвященный одному из видов искусств-рукоделию. Искусство объединяет и это общая ценность для людей. В этот вечер было много интересного : от рассказов о различных видах рукоделия, игр, викторин и конечно «мастер-классы». Время пролетело незаметно и очень интересно . Порадовали участников «Ночи искусств» своим творчеством и артисты ДК им К.Кулиева.

6 ноября в большом зале Дворца культуры прошла презентация фильма Магомеда Кумыкова «Архитектура балкарского жилища» или «Юй». Фильм стал лауреатов 25-го Международного кинофестиваля , который прошел в Турецком городе Адан. Документальная картина повествует об исторических аспектах, национальных особенностях жилища. На презентацию собрался полный зал зрителей. Приятно было осознавать, что автор картины наш земляк, выходец из Эльбрусского района. Собравшихся , тепло приветствовала ведущая вечера

Дженнет Гузиева, под стихи великого балкарского писателя Кязима Мечиева в исполнении Инары Байсултановой и Заиры Джаппуевой начался показ фильма. После просмотра фильма еще долго зал не отпускал автора, задавая ему вопросы, интересуясь процессом съемки, делились впечатлениями и фотографировались с автором.

16 ноября в г. Нальчик состоялся Международный форум «Культура – основа толерантности». «Культура - против террора» с такой темой выступила на круглом столе руководитель Управления культуры Эльбрусского района Ж.М.Толгурова, а вечером этого же дня гостям из ЮФО артисты художественной самодеятельности из районов КБР показали театрализованное представление «Молодежь. Единство. Будущее», в котором принял участие образцовый ансамбль народного танца «Салам» руководитель – Руслан Будаев, которому буквально на днях присвоили звание Заслуженный работник культуры КБР. Представляли на форуме национальную кухню от нашего района Инара Байсултанова и Мурат Кумыков.

17 ноября в спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог» прошел турнир в рамках программы профилактики правонарушений в Эльбрусском районе. С большой радостью и громом аплодисментов встретили артистов художественной самодеятельности: ансамбль современного танца «Феникс» руководитель – Ю.Пархоменко; Дарию Никанорову, Малику Геккиевау –воспитанниц вокальной студии «Сопрано плюс» - руководитель Дженнет Гузиева; вокального кружка «Голос» руководитель Заира Джаппуева. Вела мероприятие Инара Байсултанова, озвучивал Мурат Кумыков.

23 ноября по традиции артисты художественной самодеятельности дали концерт для отдыхающих в ОДП, ГКУ «КЦСОН» в ЭМР посвященный «Дню матери». Вряд ли найдется хоть один народ, чей нравственный кодекс не включал бы уважение к матери. В этот день принято поздравлять матерей, воздавать должное материнскому труду. Этот праздник особо любят жители нашего города и района, и в этот раз он прошел 27 ноября в Хрустальном зале Дворца культуры в теплой, непринужденной обстановке. Музыкальные номера в этот день звучали с особой нежностью и теплотой. Глава Эльбрусского района поздравил с этим замечательным праздником – Днем матери всех жителей района и особо отметил нескольких жительниц нашего района, вручив им цветы и подарки, а Локьяеву Ф.З. поздравил с получением медали «Материнская слава» за воспитание 8 детей.

Декабрь ежегодно открывается с мероприятия, посвященного «Дню инвалида», по традиции мы его провели в отделении дневного пребывания ГКУ «КЦСОН» в ЭМР. Этот концерт еще больше позволил разнообразить жизнь, не только людей с ограниченными возможностями, но и всех пришедших на этот праздник.

12 декабря День Конституции – совместно с Центральной библиотекой в Хрустальном зале ДК для старшеклассников района прошло мероприятие , где рассказывали об основных нормах, перечисленных в главном документе страны. Была организована викторина по знанию основных положений Конституции, а по окончании был дан концерт артистами художественной самодеятельности ДК.

27 декабря состоялось открытие обновленных после реконструкции площади Минги-Тау и Дома культуры с.п.Былым, где артисты художественной самодеятельности ДК им.К.Кулиева приняли самое активное участие.

27 декабря в ДК им.К.Кулиева состоялась премьера закрытого показа фильма Магомеда Кумыкова «Минги Тау» на одноименную симфонию композитора Ахмата Малкандуева. Мероприятие прошло в традициях кинофестиваля – красная дорожка, скрипка, фуршет для гостей и выставка картин известного в республике коллекционера произведений живописи художников Северного Кавказа Данияла Хаджиева .

Концу декабря «горячая пора» в холодное время года, ведь это время наступает пора проведения детских, молодежных праздников, посвященных наступлению Нового года.

Во дворце культуры идет активная подготовка к Новогодним утренникам. Артисты художественной самодеятельности готовят Новогоднее представление «Волшебные часы» и покажут его с 25 декабря по 30 декабря 2018г для детей – инвалидов, детей – сирот, многодетных и малобюджетных семей и для детей района. Закончится представление 29 декабря народными гуляниями у главной елки района на площади «Минги-Тау».

Дворец культуры не только культурно-досуговый центр города, но и важный общественный центр. В стенах Дворца культуры находятся : спортивная секция, центральная библиотека, краеведческий музей, КДН, центр по молодежной политике, ЗАГС и, конечно, новый, уютный, обновленный кинозал.

В отчетный период в стенах Дворца культуры прошли гастрольные концерты, цирковые и театрализованные представления, выставки, ярмарки, слеты и семинары, прошло 1200 мероприятий , которые посетило более 100 000 человек.

На отчётный период во Дворце культуры успешно функционируют: образцовый ансамбль национального танца «Салам», детский ансамбль национального танца «Горные ручейки», студия современного танца «Феникс», театральная студия, вокальная студия, вокальный кружок. Дворец культуры посещают более 150 детей.

## **Материально-техническая база Дворца культуры:**

В отчётный период во дворце культуры были приобретены радио микрофоны, по мере возможности покупаем ноговицы (купили 3 пары), заменены сценические прожектора и уличные прожектора, отремонтировали кабинет директора (за свой счет), заменены частично трубы отопительной системы, по мере возможности заменяется электропроводка, закупили сценический свет на сумму 164 000рублей, сшили 8 платьев для национального ансамбля «Салам».

Финансово-хозяйственная деятельность будет сосредоточена на совершенствовании материально-технической базы ДК, содержании здания и помещений, приобретении необходимого оборудования. На 2019 год необходимо закупить звукоусилительную аппаратуру. Отремонтировать фасад, репетиционный зал (зеркальный), приобрести сценические костюмы для ансамблей. Провести капитальный ремонт внутренних помещений. По требованиям противопожарной безопасности и антитеррористической защищенности Дворца культуры недостаточно камер видеонаблюдения и установка входного турникета. По программе «Доступная среда» необходимо установить пандусы, для удобства людей с ограниченными возможностями.

Директор

А.Б.Бауаева

Художественный руководитель

П.О.Чофанова